



Приложение к решению Совета Туапсинского городского поселения Туапсинского района от 28.06.2023 г. № 8.3

ЗАЯВКА

**о включении территории Туапсинского городского поселения
Туапсинского района в территорию эксперимента по развитию курортной
инфраструктуры, предложений по определению размера курортного сбора
и по определению иных категорий лиц, освобождаемых от уплаты
курортного сбора в Краснодарском крае.**

1. Проведение эксперимента на территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района согласовано с Советом Туапсинского городского поселения Туапсинского района решение от «28» июня 2023 года № 8.3.

2. Предлагаем установить датой начала эксперимента «01» января 2024 года.

3. Размер курортного сбора установить на уровне 30 руб. в день за проживание в объектах размещения более 24 часов.

4. На территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района дополнительно от уплаты курортного сбора освобождаются граждане в соответствии с действующим федеральным и краевым законодательством о проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры.

К заявке прилагается: обоснование целесообразности включения территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района в территорию эксперимента на 5 листах в 1 экз.

Глава Туапсинского
городского поселения
Туапсинского района

С.В. Бондаренко

ПРИЛОЖЕНИЕ

к заявке о включении территории
Туапсинского городского поселения
Туапсинского района в территорию
эксперимента по развитию курортной
инфраструктуры, предложений по
определению размера курортного
сбора и по определению иных
категорий лиц, освобождаемых от
уплаты курортного сбора в
Краснодарском крае

Обоснование

целесообразности включения территории Туапсинского городского поселения
Туапсинского района в территорию эксперимента в целях формирования
благоприятных условий для повышения эффективности функционирования его
санаторно-курортного и туристского комплекса

1. Экономико-географическое положение Туапсинского городского поселения Туапсинского района.

Город Туапсе - административный центр Туапсинского района Краснодарского края, расположен на восточном берегу Чёрного моря в предгорьях Главного Кавказского хребта.

Площадь 33,41 км². Население — 60 987 чел.

Город находится на побережье Чёрного моря в предгорьях Главного Кавказского хребта. Устье рек Туапсе и Паук.

Основные отрасли экономики города — нефтепереработка, транспортная отрасль, пищевое производство.

Туапсе — один из ключевых транспортных узлов Черноморского побережья РФ. Расположение города определяет его ключевое значение для обеспечения наземной связи с курортной столицей страны — городом Сочи, а также делает важным пунктом в поставках за рубеж сырьевой продукции страны (нефти, удобрений, угля и т. п.).

В городе Туапсе представлены крупные предприятия автотранспорта, железнодорожного и морского транспорта.

Туапсинское городское поселение традиционно является флагманом экономики Туапсинского района. Доля города Туапсе в макроэкономических показателях по району, такие как объем промышленного производства, объем услуг транспорта, строительства, инвестиции составляет более 90%. Так как большинство действующих хозяйствующих субъектов в этих отраслях находятся именно в городе.

В то же время, Туапсе — спокойный городок-порт с курортной инфраструктурой, позволяющей сочетать пляжный и культурный отдых, посещение семейных развлекательных центров и пешие (либо автомобильные) экскурсии по историческим и природным местам Туапсинского района.

В самом городе можно разнообразить курортный досуг посещением музеев, неспешными прогулками по самой длинной в Европе платановой аллее, недавно отреставриированному городскому парку и уютным скверам, длинным центральным улицам и широкой набережной с видом на причал и море, с которой можно сфотографировать знаменитую башню Росморпорта и городские памятники. Летом по этому маршруту работают площадки с детскими аттракционами, открываются сезонные кафе.

Особое место среди достопримечательностей города Туапсе занимают памятники воинам и мемориалы. Главные военные монументы сосредоточены в районе Морского порта и площади Революции: к ним относятся стела «Город воинской славы», строгие прибрежные памятники советским морякам и эскадронному миноносцу Керчь.

Пляжи Туапсинского городского поселения Туапсинского района являются общедоступными. Пляж галечный, имеются островки песчаника, вход в море плавный, дно ровное, песчано-галечное.

Туапсинские пляжи открыты для отдыхающих с начала июня по сентябрь. Оборудованные побережья в пределах тихого города-порта подходят для семейного отпуска.

Центральный городской пляж в Туапсе самый известный. Это береговая полоса длиной более километра, начинающаяся у реки Туапсе и заканчивающаяся у пляжа «Весна». В любой летний месяц на Центральном пляже всегда много загорающих, но благодаря большой его протяженности, свободного места на берегу много. Чтобы найти место на Центральном пляже не надо приходить рано утром.

Приморский пляж занимает небольшую территорию. Берег в длину всего 300 метров, а в ширину не более 5 метров. Зато он выгодно отличается красотой морских пейзажей.

Пляж небольшой, с севера его окружают скалы, в дневные часы отдыхающие могут скрыться от зноя в естественной тени.

Туапсинское городское поселение Туапсинского района является экономически развитым муниципальным образованием. На его территории расположены 12 школ, 22 детских сада, 46 лечебно-профилактических

организаций, 149 объектов бытового обслуживания, более 300 магазинов продовольственных и промышленных товаров, 31 аптека, более 100 столовых и кафе, 108 спортивных сооружений, в т. ч. многофункциональная спортивная площадка с элементами воркаута, дома культуры и библиотеки.

Постановлением главы администрации Краснодарского края от 07 августа 1997 года №332 «О признании отдельных территорий Краснодарского края курортами местного значения» город Туапсе в пределах административных границ признан курортом местного значения.

Решить проблему развития курортной инфраструктуры на местном уровне без привлечения дополнительных финансовых источников очень трудно. Участие в эксперименте муниципального образования Туапсинское городское поселение Туапсинского района необходимо для развития курортной инфраструктуры с целью повышения конкурентоспособности города Туапсе в курортной отрасли Туапсинского района.

Курортный сбор как дополнительный источник дохода местного бюджета позволит со временем произвести модернизацию курортных зон, направить средства на улучшение сервиса, реконструкцию туристических объектов, памятников.

2. Информация о наличии и состоянии на территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района объектов курортной инфраструктуры.

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае» курортная инфраструктура - совокупность объектов лечебно-оздоровительного, социально-культурного, физкультурно-спортивного и рекреационного назначения, в том числе парки, скверы, городские леса, бульвары, терренкуры, пляжи, набережные, пешеходные зоны, элементы благоустройства, а также иные объекты, способные удовлетворить духовные и иные потребности туристов, содействовать поддержанию их жизнедеятельности, восстановлению и развитию их физических сил, расположенные на территории эксперимента, за исключением объектов системы коммунальной инфраструктуры и автомобильных дорог.

На территории Туапсинского городского поселения расположены объекты курортной инфраструктуры, а именно:

два пляжа «Центральный» и «Приморье»

пляж «Центральный» имеет широкую благоустроенную набережную;

10 скверов и парков общей площадью 39 000 м.кв., в том числе два больших детских парка: многофункциональный с оборудованной детской и спортивной площадкой по ул.Солнечная, детский парк по ул.Ленина. На

городской набережной расположен парк аттракционов Туапсинского парка культуры и отдыха с различными детскими игровыми аттракционами.

На территории города Туапсе во всех без исключения микрорайонах расположено свыше 100 детских и спортивных площадок, в том числе 30 -на общегородских территориях, где установлено спортивное и игровое оборудование.

В совокупности все объекты курортной инфраструктуры, расположенные на территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района содействуют созданию комфортного и полноценного отдыха, способны удовлетворить духовные и иные потребности туристов, содействуют поддержанию их жизнедеятельности, восстановлению и развитию их физических сил.

Необходимо проводить реконструкцию и развитие объекты курортной инфраструктуры для организации более комфортного отдыха.

3. Основные характеристики по проведению эксперимента по развитию курортной инфраструктуры на территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района.

3.1. Информация о количестве потенциальных операторов курортного сбора в 2023 году.

Количество потенциальных операторов курортного сбора на территории Туапсинского городского поселения в 2023 году составляет 24 (гостиницы, отели, гостевые дома).

3.2. Информация о количестве потенциальных плательщиков курортного сбора в 2023 году.

Количество потенциальных плательщиков курортного сбора на территории Туапсинского городского поселения в 2023 году определяется исходя из следующего:

количество отдохнувшего населения на территории Туапсинского городского поселения, которое составляет 28 000 человек;

из них 20% лица, не достигшие возраста 18 лет;

из них 50% лица, освобожденные от уплаты курортного сбора.

Таким образом, количество потенциальных плательщиков курортного сбора составляет оценочно $28\ 000 - 20\% - 50\% = 8\ 400$ человек.

3.3. Информация о предполагаемом размере курортного сбора с обоснованием целесообразности его установления в предлагаемых размерах.

Размер курортного сбора установить на уровне не более 30 рублей с одного человека в день за проживание в объектах размещения более 24 часов на территории Туапсинского городского поселения.

Целесообразность установления указанного размера заключается в том, что увеличение размера курортного сбора может привести к негативным

последствиям, а именно к снижению курортного потока, а установление меньшего размера не даст возможности полноценного развития курортной инфраструктуры.

На территории Туапсинского городского поселения от уплаты курортного сбора освобождаются граждане: в соответствии с федеральным и краевым законодательством.

3.4. Информация о прогнозных объемах поступлений в краевой бюджет средств от уплаты курортного сбора в 2023 году при действующей ставке курортного сбора 30 рублей.

Прогнозируемые объемы поступлений в краевой бюджет составляют 1 260 000 рублей. Указанная сумма рассчитана по формуле $O = K \times D \times P$, где O – прогнозируемые объемы поступлений (руб.)

K – количество потенциальных плательщиков курортного сбора (чел.)

D – среднее количество дней отдыха (дн.);

P – размер курортного сбора (руб.)

$$O = 8\,400 \times 5 \times 30 = 1\,260\,000 \text{ рублей}$$

3.5. Предложения по определению иных категорий лиц, дополнительно освобождаемых от уплаты курортного сбора, с обоснованием целесообразности расширения перечня лиц, дополнительно освобождаемых от уплаты курортного сбора, установленного ст. 7 Федерального закона

На территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района от уплаты курортного сбора освобождаются граждане в соответствии с действующим федеральным и краевым законодательством о проведении эксперимента.

Введение дополнительных категорий, освобождаемых от уплаты курортного сбора, не требуется.

3.6. Информация о планируемых результатах проводимого эксперимента

На территории Туапсинского городского поселения Туапсинского района по результатам проводимого эксперимента планируется провести благоустройство подходов и зоны набережной пляжа «Центральный».

Глава Туапсинского
городского поселения
Туапсинского района

С.В. Бондаренко